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A „vágóhíd.“
Az ország, a vármegye, de különösebben 

a közvetlenül érdekelt alsójárás részéről napok 
óta gúnyos, harsogó kaczagás teszi még zajo­
sabbá azt a küzdelmet, amelyet városunk Püs- 
pökladánynyal a járásiszékhely birtokáért foly­
tat. Ezt az igazán homéri kacajt annak a kül­
döttség szónokának a nyelvbotlása idézi.- elő, 
amelyik a héten fenljárl Budapesten, hogy meg- 
mozzgasson minden követ a járásiszékhely itl- 
maradása érdekében.

A nevetségesség öl — mondja egy köz­
mondás. Ha ez igaz — és pedig igaz — ak­
kor elmehetünk zabot hegyezni, mert három 
járási székhelynek az itt való koncentrálása 
sem használ annyit, mint amennyit ez a kis 
farsangi tréfa ártott városunk hírnevének.

Annyi bizonyos, hogy a képviselőház fo­
lyosóján jól mulathatlak csütörtökön. Csak az 
az egy a hiba, hogy ami rovásunkra mulatlak. 
Mulattak azon a Szoboszlóról világgá bocsátott 
legújabb felfedezésen, hogy a vágóhíd itt ná­
lunk, egyike a leghathalósabb pénzügyi, igaz­
ságszolgáltatási, kulturális és közművelődési 
tényezőknek,

Risum teneatis amici I
Még kisül, hogy ebben a fatális elszólás­

ban van valami igazság is.
A város igazgatásában megnyilvánuló kor­

mányzási rendszer néhány év óla valóságos 
vérpadja, vágóhídja az igazi haladásnak, ahol 
könyörtelenül tagló és henteskés alá kerül 
minden életrevaló eszme és gondolat. A zsen- 
gekoruaknak elég egy csavarj niás, vagy egy 
késhuzás, és úgy eltűnnek a föld színéről, 
mintha meg sem születtek volna. Az életerős­
sé bbek a koplaltatóba kerülnek, ahol hosszú,

lunos vergődés után megint csak halál vár 
reájuk.

Ezért van az, hogy évek óta nemcsak, 
hogy egy állapotban vagyunk, hanem haiáru- 
zollan hálrafele haladunk.

A járásiszékhely áthelyezése tárgyában 
megindult mozgalom is egyik biztos jele en­
nek a hátrafelé való haladásnak. Ha a város 
fejlődő k és előrehaladna minden téren, aligha 
mért volna az alsójárás belefogni abba. hogy 
a járásiszékhely áthelyezése iránt mozgalmat 

; indítson. L). így nem volt nehéz a dolog, mert 
• *alszili ''ülünk, hogy meg arra is képtelenek 
I var 1 ónk, hogy azt megvédelrnezzük, amink van.

Ezek ulán még az is szerencse, ha újabb 
aspirációik nem támadnak ellenfeleinknek, mert 
ha támadnak, nem lehelellenség, hogy sorra 
elvesztünk minden ütközetet.

Ez a helyzet igazi képe.
Ezért bánkódunk mi, mig a világ halio- 

tázva kaczag rajtunk.

KÖZIGAZGATÁS.
\
i — Alisp ni rendelet. Hajdú vármegye alispánja 

i eiiduletben utasította a városi elöljáróságot, hogy 
a 12—35 éves vakok névjegyzékét készítse el, s 
azt a szegedi vakuk képző és loglalkozlaló intéze­
tének küldje el.

Fellehbezcs. A nemzetközi socialisták megle- 
lebbezták azt a hatósági határozatot, amely az ál­
taluk tartani szándékolt uépgvűlést nem engedé­
lyezte.

Közmunka váltság dij czimen a múlt hóban 251 
kor. no fillér folyt be a házipénztárba.

Kimutatás. Az ipartestület elnöksége, az ipar- 
testületi tagsági díjjal hátralékban levő iparosok 
névjegyzékét, a tanácshoz, mint elsőfokú iparha- 

4 lósághoz behajtás végett beterjesztette.

Ajánlat a toronyóra knzelesére vonatkozólag, a
luzolto egylet parancsnoksága a következő ajánla­
tot tette a tanácsnak :

tekintetes \ ár ősi Tanács !
■\ tomnyoi'ség helyesebb ellátása tárgyában 

beadott javaslatunkhoz pótlólag a következő pót­
javaslatunkat van szerencsénk beterjeszteni.

Szükségtelen rámutatnunk, hogy a torony­
éira megbotránkoztatóan helytelen járása és ke- 
zell/se’ a VaV0s közönségének, hivataloknak, is­
koláknak mennyi kellemetlenséget okoz.

Ennek megszüntetése végett, Inna toronv- 
"isrgei a Hízol to egylet fogja ellátni: adassék át 
a toronyóra kezelése a tűzoltó egyletnek azzal 
a kötelességgel, hogy annak tisztántartásáért, 
gondozásáért és helyes járásáért, — minden kü­
lön duazás nélkül - felelős leend.

Hajdnszoboszló, 1907. márczius 1.
Teljes tisztelettel
Erdős Lajos m. k.
ö. I. parancsnok.

Világítási költség kiutalás. Özv. Grósz Sándor né 
1<-szere a városnak szállított petróleum árában 
•142 kor. 86 fillért utalt ki a tanács.

Végrehajt isi díjba í a múlt hónapban 202 kor. 
2.! fillér folyt be az adópénztárba.

Uj iparom Grósz Emánuel I. tized beli lakos a 
mészkeres|<edői ipar folytatására nyert a héten en­
gedélyt.

Hirdetmény. 1*elhivatnak a külső cselédet tartó 
gazdák, hogy az adóügyi jegyzői hivatalban néz­
zenek utánna annak, hogy mely cselédeik után 
vannak 1 korona 20 fillér cselédsegély pénztári 
adénal megróva és ha olyan cseléd lenne felvéve, 
amely jelenleg náluk nem lakik, ezennel nevét tö­
röltessék s helyette a másikat okvetlen jelentsék 
be, mivel halesi t esetében a pénztár csak is azon 
cseléd után fizeti a segélyt aki a folyó évi ösz- 
szeirásban lel van véve. Egyben figyelmeztetnek a 
gazdák arra is, hogy a fentebb jelzett 1 kor, 20 
fillér cselédadót ápril. hó 1 ig okvetlenül fizessék 
lie. mert a későbben teljesített fizetés esetében 
nem jár segély. Hajdúszoboszló, 1907. febr, 14. 
Fekete Sándor polgármester.

TÁRCZA.
Betyárvilág a Bakonyban.

- A LÁPAFŐI ÜTKÖZET. —
A betyárokat először a faluból kijövő pandú­

rok támadták meg, akik egészen tájékozatlanul neki 
rontottak a majornak, gundolván, hogy karikással 
is kiverik onnan a megszorult betyárokat. De csa­
lódtak, mert az üt fái mellett fedett állásban levő 
betyárok olyan ellenállást fejtettek ki, hogy a pan­
dúrok egy-két sikertelen kísérlet után kénytelenek 
voltak meghátrálni a falu felé.

A pandúrok támadása azért volt veszedelmes, 
mert tettre serkentette a támadó katonaságot. Mi­
kor ugyanis a falu alatt elkezdtek szólam a pus­
kák, a katonaság is minden oldalról szorítani kez­
dette a betyárokat. Ekkor tűnt ki, hogy két telje­
sen szervezett harezoló csapat áll szemben egy­
mással. A katonaság délelőtti 10—11 órától kezdve 
egyre szőkébbre vonta az ostromgyűrűt a betyá­
rok körül, de a dolog nem ment könnyen, mert 
Sobri és társai nem engedték megközelíteni a ma­
jort. A betyárok előnyös állása és elszánt védeke­
zése sok dolgot adott a katonaságnak.

Az ütközetben részt vett vadászcsapatok nagy 
óvatossággal, lépésről-lépésre, a földön csúszva 
közelítették meg a betyárok állását, de ez sem 
használt sokat, mert a major és a sűrű fasor által 
takart betyárcsapat jól iiányzott lövései által igy is 
sokat szenvedtek. Dél körül már 30—40 sebesültje 
és halottja volt a katonaságnak, a nélkül, hogy 
döntő eredményt tudott volna elérni.

A betyárok helyzete azonban, daczára ennek, 
egyre tarthatatlanabbá vált, mert nem volt a dél- 
előltnek olyan órája, hogy a katonaság erősítést 
ne kapott volna. — A főcsapattól elmaradt kisebb 
csapatok keztek megérkezni. Minden irányból gva- 
logos és lovas katonák, pandúrok, önkéntes csa­
patok szállingóztak a harcz színhelye felé. Sobri 
és társai kétségbeeséssel látták az ellenség gyüle­
kezését, de nem tehettek semmit, mert a katona­
ság gyűrűje olyan erős volt, hogy annak áttöré­
sére még csak gondolniuk sem lehetett. Fokozta 
a betyárok zavarát az is, hogy dél körül Műfajt is 
megsebesült, akit majdnem félholtan szállítottak 
be társai a majorba.

A döntő fordulat azonban délután 2 órakor 
következett, be, amikor hangos trombitaszó mellett, 
egészen váratlanul, kél század uhlánus érkezett 
meg a harcz színhelyére a község felől. Mikor 
az uhlánusok megérkeztek, aíónnal állást foglallak

nag\ felkörben a major körül. Pár pillanat múlva 
megszólaltak a trombiták, s az uhlánusok, mint a 
fergeteg, rohamot intéztek a major ellen. Az ut 
fái közül gyilkos tüzelés fogadta őket. de ez nem 
sokat használt, mert az uhlánusok egv szempillan­
tás alatt a major mellett termettek s abban a mi- 
nutomban el is Hintek a major fái között, jeléül 
annak, liog\ a betyárok állását bevették. A lovas­
ságot futólépésben követte a gyalogság, minden 
oldalról. A községből pandúr csapah k vágtattak a 
majoi felé: A lakosság sűrű csoportokban lepte el 
a major környéket. Aki csak tehette, szemtanúja 
akart lenni a betyárok végveszedelnV-nek.

Mig ezek történtek, a majorban egyre tartott 
a fegyverropogás. A betyárok kétségbeesetten vé­
dekeztek. Támadóikra még akkor is lolvton tüzel­
tek, mikor azok már a nyakukon voltak. Volt rá 
eset, hogy a betyárok 2—3 lépésnyiről lőtték le a 
fák között csörtető uhlánusokat. De ennek aztán 
meg is lett a következése, mert a felbőszült kato­
naság is rettenetes mészárlást vitt véghez a betyá­
rok soraiban. Mikor a gyalogság megérkezett a 
majorba, nem volt kegyelem senki számára. Csak 
azok maradtak eleiben, akik végső kétségbeesésük­
ben elbujkáltak a katonaság elől,

Sobri maga az alól a nagy nyárfa alól nézte 
ezt a íettenetes jelenetet, amelyik alá még reggel
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Uj Iparoos. Weinberger Fai kas a vegyesáru 
és készlábbeli kereskedés tolytatására nyeri a hé­
ten engedélyt a tanácstól.

Település. Gara Imre volt kábái, jelenleg haj- 
duszoboszlói lakos az iránt folyamodott a közgyű­
léshez, hogy vétessék fel a város községi köte­
lékébe.

Küldöttség Budapesten, a járás­
székhely ügyében

A héten egy küldöttség járt tőlünk Budapes­
ten, hogy a járásszékhely itt maradása érdekében 
lépéseket tegyen a belügyminiszternél. A küldött 
séget Fekete Sándor polgármester vezette. Tag­
jai Hetey Ignácz, Körner Béla, Závorv Béla és 
Szilágyi János voltak. Csatlakozott a küldöttséghez 
Horog Gábor is, akinek épen dolga volt Budapes­
ten. Just János képviselő szintén résztvett a kül­
döttségben.

Zavaros egy kicsit ennek a küldöttségnek a 
története, mert a közgyűlés még január hónap 
elején azt határozta, hogy egy 12 tagú küldöttség 
menjen fel a járásszékhely ügyében a miniszterhez. 
Fz a 12 tagú küldöttség azonban időközben, ké­
zen közön elkallódott, úgy hogy végre egy 3 tag­
ból álló küldöttségre olvadt le a nélkül, hogy "a 
közgyűlés igv határozott volna. Végre is azonban 
nem 3, hanem 4 tagú küldöttség ment fel a múlt 
héten Budapestre, A küldöttség az első napon 
nem tudott bejutni a belügyminiszterhez, ugv, 
hogy kénytelen volt még egy napot várni.

A küldöttség különben Justli Gyula képvise­
lőházi elnöknél, Wekerle miniszterelnöknél, Gróf 
Andrássv Gyula belügyminiszternél és Hadik ál­
lamtitkárnál tisztelgett, kérve a járási székhelynek 
Szoboszlón való meghagyását.

Wekerle miniszterelnök nagyon szívélyesen 
fogadta a küldöttséget, s megígérte, hogy az ügyre 
gondja lesz. bár nem tartozik az ő hatáskörébe.

Justli Gyula képviselőházi elnök is nagyon 
előzékeny volt a küldöttséggel szemben, s szintén 
megígérte jóakaratát.

(írót Andrássv Gyula , belügyminiszter csak 
annyit Ígért, hogy tanulmányozni fogja a dolgot.

Hadik államtitkárnak az tűnt fel, hogy ha 
Püspökladány a vármegye szélén fekszik, miért 
akarják épen oda helyezni a járásszékhelyet, a 
vármegye közepén fekvő Szoboszló rovására.

A küldöttség tehát annyit kétségtelenül elért, 
hogy az irányadó körök érdeklődnek a dolog 
iránt. A küldöttség tagjainak benyomása az, hogy 
az ügy állásáról nem lehet tudni semmi bizonyo­
sat, annyi azonban kétségtelen, hogy a kérdés ha­
mar el fog dőlni.

A dolgot nagyon szorítja Püspökladány is. A 
küldöttség tagjai Budapesten jártukban mindunta­
lan talál hoztak Papp Elek képviselővel és Kiss Fe- 
rencz püspökladányi lelkészszel, akik szintén a 
székhely ügyében jártak fenn.

Történt a küldöttséggel egy mulatságos do­
log is.

A küldöttség szónoka ugyanis városunk tör­
vénykezési, pénzügyi, kulturális és közművelődési 
tényezői közé odasorozta a vágóhidat is. Mi sem 
természetesebb, minthogy ez a mulatságos histó­
ria futó tüzként elterjedt pár perez alatt a képvi­
selőházban, hangos derültséget keltve mindenütt. 
a dolgot megtudták az újságírók is, akik másnap 
már hasábokat Írtak a szoboszlói vágóiadról, mint 
közművelődési intézményről. És valljuk meg, hogy 
2—3 napig ezen nevetett az ország

Különben mi azt hisszük, hogy jó lesz ma­
gunkat hozzászoktatni ahhoz a gondolathoz, hogy 
a székhelyet csakugyan elviszik Szoboszlóról, mert 
Andrássv Gyula aligha helyezkedik ellentétbe a 
vármegyei közgyűlés többségének határozatával.

HÍREK.

odaállott. Nem nézte tétlenül, mert lövéseivel sok 
katonának és pandúrnak kioltotta az életét. Kgv- 
szer, mikor a küzdelem legelkeseredettebben folyt 
eg\ pandurliadnagv észrevette a haramiavezért. 
Néhány pandúrral és uhlánussal be akarta keri- 
em, hogv elfogja. Sobri élesen figyelte, hogy mi 

készül, ellene, s mikor már körül volt véve szá- 
jaba illesztette fegyverének csövét, megnyomta a 
layiszt s a kővetkező pillanatban holtan terült el 
a fa alatt. Fejét a lövés a felismerhetlenségig szét- 
loncsolta. Töltést nem találtak nála eg vet sem \z
vi iau Ululs6,g,olyója’ melyikkel magát meglőtte. 
Mellette Hunkár Antaltól rabolt drágaművü va- 
da. zfegy ver feküdt. A szűrére akasztó gyanánt egv 
mesés értékű, drágakövekkel kirakott ‘mentekötő 
'°k SVaArr.va’ A haramiavezér ezt is Hunkártól 
tabolta. Azt a nagy nyárfát, amelyik alatt a hara-
ezelőtfZt-iahU-°L-1,0 a6 -maRát’ 10-15 kendővel 
ü Sobri SjaV P mmdéy Ug>’ ,livta- hogy

Esteledett, mikor a katonaság összefogdosta 
az elbujkált betyárokat. Fogságba esett a súlyosan megsebesüU Műfajt is. Hogy a katonaság Ken 
mészárlást \ itt véghez a lápafői majorban, bízó-
iá Üan87’ l0m .M00-“50 fényi betyárcsapatból csak 
36 40 maradt életben. A többiek elestek, vagy 
e"'intek nyomtalanul. De nagv veszteséget szen'- 
vedett a katonaság is, amelynek soraiból *100-120 
halott es több mint 100 sebesült esett áldozatul 

t-.z az áldozat azonban csekélység volt ahhoz 
a ti\ereseghez képést, hogv az ország meí/sz-iha. 
dult a Sobri bandájától, amely nehány esztendeig
székét ,0Ua kölönösen a dunántúli S

A dolog többi iészét a talponálló bíróság in-
WrtoSUűsseke,im be,yárük ie8"a-

Mii faj ton csak egy félév múlva lehetett vét?-
ÄÄÄAddl* be,w"

- ÄÄÄ

— A Népszerű előadások sorozatában febr 24-én 
Nagy Zoltán kir. albiró tartott előadást. Nagy kö­
zönség gyűlt össze az előadás meghallgatására, 
mely elé városszerte élénk várakozással tekintet­
tek s a közönség soraiban igen szép számmal je­
lentek meg a nép körén kívül is, férfiak és nők, 
hogy várakozásuknak, melyet az előadó egyénisé­
géhez fűztek s érdeklődésüknek, mely Ivei az elő­
adás tárgya iránt viseltettek, megjelenésűkkel ki­
fejezést adjanak. — Várakozásukat és érdeklődé­
süket az előadónak komoly s becses tanulmányon 
alapuló és nagy jogi tudással s képzettséggel ki­
dolgozott előadása teljes mértékben kielégítene és 
megragadta s egyszersmind feszült figyelemmel 
való hallgatásra késztette az egész közönséget.

Egy közgazdasági és társadalmi szempontból 
egyaránt rendkívül fontos jogi kérdést veteti föl,

, illetőleg ismertetett az előadó közönségünk előtt s 
• hangulatos, érdeklődést keltő bevezetése után jog- 

történelmi alapozás mellett fejtegette azt, lokozódő 
figyelem és osztatlan elismerés kíséretében.

Az előadás tárgya különben — a családi ott­
hon védelme — voll. Utalt az előadó a közönség 
némely rétegeinek felvilágosításául arra, hogy tár- ' 
gya épen nem az erkölcsi, ethikai családi otthon, 1 
az »édes családi tűzhely», hanem az a szerep, me- 
l\et a család közjogi vonatkozásban a társadalmi 
rend keretén belül elfoglal s ennek a családnak 
olyan véd°lme, mely a földet köti le, hogy a csa­
ládló és háznép földönfutóvá ne legyen. Mert a 
Csabid fogalmával szerves összefüggésben van egy 
másik fogalom: „Család és tulajdon lesz a világ­
nak kettős alkotója, melyből minden kéj és kin 
születni fog.“

E sza\ ak értelmezése után áttér előadó arra, 
hog\ miként alakult és fejlődött a család a törté­
net folyamán ; milyen vallási értelmet s szerződé- 
ses jelentőséget csatoltak hozzá hazánkban s minő 
közjogi biztosítékokkal igyekeztek megszilárdítani 
azt. — Majd a másik fogalomnak — a földnek a 

I u|ajdonnak — jogtörténelmi fejlődését magyarázza 
kezdve a vérszerződésen s letelepülésen, folytatva 
a hűbériségen s azon az eleven át, hogy a szent 
koronáé az uratlan föld s ennek adományozási 
joga. — Aztán áttér a holtkéz, a hitbizomány fo- 
gaimara, jefiegére és arányára. Hogy szűnt meg a 
búbén viszony, miként töröltettek el az urbér s 
mint szabadult fel a birtok. A felszabadulás után 
"»'ív birtok alakulás jött létre - a nagv, közén 
paraszt és törpe birtokban. Szól az aránytalanság- 

. me.y birtok állapot tekintetében hazánkban 
meg van ; hogy t. i. a termőföld 32 százaléka hit-
h' n'r'i'm .<f_lloI,kézi b"‘tok és hogy másfelől 100 
hold főidből ,o hold törpe birtok. Helyes birtok-
politika s ezzel kapcsolatban a mezőgazdasági szn k 
regietek kielégítése ; létföltétel.

Tanulságos érdekességgel beszél a bét csa­
pásról, mely tekintetben hazánkat sulija • t i a 
^vándorlás, egy gyermekrendszer, nemzetközi 'szó- 
c,a izmus, egyenlőtlen adózás, az ingatlan eladó, 
sodása, aránytalan törpe-birtok s a beolvasztási 
képesség hiányáról a magyar lajban. Mindezt pél- 
dákkal illustralja s statisztikával erősiti H

A következtetés mindebből ez: megkell men­
teni a földet, meg kell menteni a parasztságot E 
cél elérésére a következő elvek vezetnek a tudo­
mányban : a hitbizomány parcellázása, örökbérlet 
járadék bérlet, parasztin tbizomány fölállítása.

Fzek ismertetése után áttér a homestead: az 
amerikai otthont védő jog alakulására és történelmi 
fejlődésére s az ezen bevált amerikai intézmény­
nyel kapcsolatban, a vele rokon német és olasz 
javaslatokra is.

Majd ismerteti a családi otthonról nálunk ter­
vezett törvényjavaslatot. Szól a családi otthon ala­
pítás előfeltételeiről, az alapitól eljárásról, az otthon 
kiváltságairól, terjedelméről és megszűntéről. — 
f.saládi otthon csak oly fékvőségből alapítható, 
melynek értéke a 8000 koronát meg nem haladja, 
s \iszont 12 ezer korona értékhatáron felülemel­
kedésnél az otthon e minősége megszűnik s vele 
együtt természetesen kiváltsága is.

Meggyőző szavakkal beszél a javaslat nemzet- 
gazdasági szükségességéről s ismertetvén a fel­
hozható ellenérveket, egyszersmind czáfolja azokat.

Az intézményre vonatkozólag kijelenti, hogy 
az kell, mert szükséges. Széchényi mondásával 
végzi beszédét az ország önállóságáról, mely a 
gazdasági és kulturfok viszonyától függ, inig ellen­
ben ezek hiánya : a mííveletlenség és szegénység 

külőn-külön is, de még inkább egviitt — szol­
gaságba hajt.

E vázlat mutatja, hogy e tudós, de a gyakor­
lati életbe is mélyen belevágó s korszerű kérdést, 
mily erős jogi alapozással dolgozta lel az előadó,’ 
belevivén egyszersmind abba a maga lelkes meg­
győződését az elvnek igazsága és gyakorlati meg­
oldásnak szükségessége mellett. — Valóban a kö­
zönség igaz köszönetét s teljes elismerését érde­
melte ki a felolvasó a kiváló előadásért.

Az előadás után Szécsy Miklós igazgató tudo­
mására hozta a közönségnek, hogy az utolsó nép­
szerű előadás ez időszakban márcz. 3-án fog meg- 

, lartal,ii. Előadást tart ez alkalommal Körner Béla 
, »Termelési tényezők“ s „A munka“ czimen. Ez 
I ^adásra, mely méltó befejezése leend az I. elő- 
I adási sorozatnak, ez utón is fölhívjuk közönségünk 

figyelmét. Az a közönség, mely 3 hónapon át oly 
! 1,1 ven kitarlott a társaság által kitűzött zászló mel- 
I lett, bizonyára ez utolsó előadást fokozott mérték­

ben igénybe veszi s megfogja tisztelni megjelené­
sével.

- Díszes esküvő. Dr. Körösi Pál kir. albiró 
a héten tartotta esküvőjét Führer Melánia kisasz- 
szonvnyal. Hosszú boldog életet kívánunk a fiata 
párnak.

A dalarda barátságos vacsorát rendezett va­
sárnap este a Kossuth-kör helyiségében. A vacsorán 
nehány meghívott vendég is résztvett. Pohárköszöntő- 
kef G. Tóth János, Fehér Gábor. Bélteky Lajos. Tóth 

j LaÍos’ Muhi Dániel és Gerő Dániel mondtak.
— A tífuszjárvány most már szünőfélben van. 

Nemsokára megnyílik a Nagy Károly-féle leány­
iskola is.

- A Bánomként fel kerítésének előmunkálatait a 
héten teljesen elkészítette Fehér Gábor kertjegyző. Most 
már nincs egyéb hátra, csak a kert körülmérése. Ezt 
azonban csak akkor lehet megcsinálni, ha a hó el­
olvad.

Lopás, (»zakó Elek püspökladányi lakas a 
K en azt a feljelentést tette a rendőrségnél, hogy 
•somjotdi Mihály és neje, mikor egy alkalommal 

na a hAUak, tőle 20 kor, készpénzt elloptak. A 
nyomozat folyik.
... - yerek?d0s. Ónodi József és Tibai József a 
létén felholtra verték a korcsmában Váczi Gábort, 

mert az meleg bor helyett hideg bort akart nekik 
lendelm. \ áczi Gábor sérülései súlyosak.

- Vándorló 4 korona. Tóth Károly nádudvari 
akos 4 koronát küldött a héten Szoboszlóra. Tóth 

János rendőrbiztos nevére. A pénz rendeltetése 
megjelölve nem lévén, a rendőrség várja a feladó 
további intézkedését. J
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— Találtatott a vasútnál egy kézitáska. Iga 
zolt tulajdonosa átveheti a rendőrségnél.

— Elköltözés miatt eladó az I. tized 291. 
számú háznál két, jó karban levő varrógép és több 
rendbeli házibutor. Értekezhetni a háztulajdonossal.

— Rablás egy tanyan. ónodi Lajos és Ónodi 
Károly a héten beállítottak 13. Szabó Sándor és 
neje tanyai lakosokhoz, s azokra kést revorvert 
rántva pénzt követeltek tőlük. A megrémült ta­
nyabeliek át is adtak nekik nehány hatost. Erre a 
rablók eltávoztak, azt mondván, hogy Földesre 
mennek. A rendőrség azonban rájuk sütötte a 
büntetést, s másnap letartóztatta mind a kettőt. 
Az ügynek a debreczeni kir. térvényszék előtt lesz 
folytatása.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve:

Vőlegény: Menyasszony:
Szoboszlói János Cseke Amália
Barta Sándor Hegedűs Zsófia
Síkor Snmuel Elek Zsófia

Felmentvény mellett kötöttek házasságot! Dr. Kő- 
rössi Pál Führer Melánia. Weinberger Leopold Lőwi 
Hermina.

A megmentett pénz. A rendőrség tegnap 
éjjel észrevette, hogy egy ismert mulatós ember 
alszik egy roszhirü háznak a konyhájában. Átku­
tatták az illetőnek a zsebeit és el is vettek tőle 
345 koronát. Épen ideje volt, mert nehány csavar­
gó észrevevén a doldot, már leselkedtek is a pré­
dára. A rendőrség tehát ilyen módon egy bűncse­
lekményt előzött meg.

— A gazdasági ismétlőiskola államosítását 
elvben jóváhagyta a miniszter, s az államosításra 
vonatkozó itatok a héten már le is érkeztek a vá­
roshoz. - Az állam — amint haljuk - 750 kor. hoz­
zájárulási összeget kér a várostól, ezenkívül 
azonban a városé marad a telep összes jöve­
delme. Az állam egy minta tehenészetet akar léte­
síteni az iskola gyakorló telepén,

— A jarvanybizottsag szerdán gyűlést akar 
tartani, de a tagok nem jelentek meg elegendő 
számmal a gyűlésre,

Bállá Ferencz nádudvari községi állatorvos a hé­
ten elfoglalta hivatalát.

Műkedvelő aloadis Kab m. A kábái iparoskor f. 
hó 17-én műkedvelő előadást rendezett saját pénztára 
javára, amely minden tekintetben fényesen sikerült. 
Színre került „A sárga csikó“ ezimü népszínmű. Előa­
dás után táncz következett, amely világos reggelig 
tartott. ä

A kábái v iltohamisito Berger József ellen még 
mindig érkeznek a feljelentések az ügyészséghez. Úgy 
beszélik, hogy a hamisitottt váltók értéke meghaladja 
a 200.000 koronát. A vizsgálat lesz azonban hivatva 
kideríteni, hogy Berger József kiket és milyen összeg 
erejéig csalt meg manipuláczióval.

Kalászok.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

A vasútállomás udvarán annyira rósz a 
nagybiztonsági állapot, hogy ott nincsen biz­
tonságban semmiféle áru, mert egymást érik 
a lopások.

Ezen változtatni kellene valahogy, mert 
ez nem lehel, hogy a szállíttató közönség 
folyton rettegésben legyen az árui miatt.

Az már bizonyos, hogy a vasút a saját 
személyzetével nem tud rendet csinálni.

Nem lehetne-e tehát valamimódon meg­
csinálni azt, hogy a rendőrség vegye át a pá­
lyaudvar feletti felügyeletet.

Igaz hogy ez estben kiadások lennének, 
de az üzletvezetőség megtehetné azt, hogy eze­
ket a kiadásokat a közönség nyugalmára való 
tekintettel fedezze.

Egy kereskedő.

Mi újság a járásban P

Megszűnt állatjarvány. Földesen a lépfene, Szo- 
váton és Püspökladányban a sertésvész. Nádudvaron a 
veszettség megszűnt. Nevezett községek a zárlat alól 
feloldattak.
kór J“' PüsPökladány őségben a takony­
kór fellépett a lovak közt.

Lopás. Pataki András nádudvari lakos Kiss Ist-
A viSTI?' Iak08tó1 4 kor- értékü tűzifát ellopott.
A vizsgálat folyik.
váti ,^ía,°PáLSzá,kaÍ GyuIa és társai hajduszo- 
Béni fíiri k , t étCn 10 drb kövérlibát loptak Nyúl 
Béni földes, lakostól. A libák közül négyet megettek
hefkisütn lghSZObh°SZlÓn C,adtak- Két libáró1 nem le-
hogy *iíTdsy&r*a ,ei,eMk azi áiii,iák’

Összegyűjtötte: Ztro
Valahányszor igazat adnak az embernek, min­

dig ugv érzi. hogy nincs igaza.
*

Az embetek a saját baklövéseiket tapasztalás­
nak keresztelik el.

*

Az asszony szivéhez legközelebb áll a szabónő. 
Hogy azután ki következik, azt még nem találta 
ki senki.

*

A jó tanács, amit másoktól kapunk, csakis 
arra való, hogy tovább adjuk — másoknak.

*

A modern asszony mindent megért, csak a 
férjét nem.

*
A nőknél mindig a legnagyobb kétségbeesés 

jele, ha kevés ruha és sok festék van rajtuk.
*

Az élet sohasem igazságos, és a legtöbb em­
bernek azért jó, hogy nem igazságos.

Közgazdas&g.

Úgy látszik, hogy a tavasz mégis csak el­
jön, ha nehezen is. Ideje is, mert a hosszan tartó 
leibe bele van faradva mindenki. A szegény em­
ber felélte amije volt, s most egyedül a tavasz 
nvillába veti bizalmát, s várja, hogy kereshessen.

De várja a tavaszt a gazda is, mert a takar­
mány fogyófélben van mindenfelé. hosszú erős 
tél rengeteg takarmányt emésztett fel.

A termények ára kezd némi emelkedésre 
mulatni.

A főkérdés azonban az, hogy h igvan teleltek 
a vetések. Ez nemsokára látható lesz mert az ol­
vadás, ha lassan is, de folyton tart.

Jókori tavaszi vetés az idén nem lesz, mert 
ha megmarad is az enyhe időjárás, kell két hét, 
mig a vetést meg lehet kezdeni

Felelős szerkesztő és laptulajdonos 
Fehér (í á !» o r.

fepw&t ryiraíi lígji
Kossuth Ferencz levele :

lek. Balázsovich Sándor urnák gyógyszerész, Sepsi- 
szentgyörgy.

.... »Usuzos bántalmaknál az „Indaszesz“ bedör- 
zsölcse jo hatásúnak mutatkozott. Kérem, leiryen szives 
nekem három üveggel küldeni.“

Kossuth Ferencz.
Számos előkelőségek és orvosok igazolják hogy 

a törvényesen védett székelyhavasi 1
INEAS2ES2
gyógyfű sós borszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. 
Uuit cs frissít. Megóvja a testet a hideg káros befo­
lyásától. Másságéhoz (gyurókenő kúra) felette ajánlatos. 
Leghatasosabb szer csuz, kösz vény, rhe- 
11 m a ’ fejfájás, nátha, influenza, t a g s z a g- 
g a t a s és mindennemű meghűlésből ere d ő 
bajok eile n. A székelyhavasi „I ndaszes z“ ösz- 
sze nem tévesztendő közönséges sósbo rszesz ké­
szítményekkel, melyek egyszerű szeszkeveréke k 
h,°,l?tt az J ndaszes z“ székelyhavasi gyógyfüvekbői 
előállított és hatásában felülmúlhatatlan gyógyfű 
oo rszesz. Egy üveg székelyhavasi „Indaszész“ fölér 
H) üveg közönséges sósborszeszszel

Készíti: Balázsovich Sándor gyógyszerész 
Sepsiszentgyörgy. 67

A törvényesen védett székelyhavasi „Indaszesz“ 
kapható 2 és 1 koronás üvegekben minden gyógyszer- 
tarban, valamint Hajdúszoboszlón Kerekes 
K á I m an, Körner Béla és Tőkés Zsigmond 
czegeknel. b

Egy karikahajós uj varrógép el­
eiutazás miatt eladó. Értekezhetni 
Töltés-utcza, 560 szám alatt.

Hirdetés,
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 

tudomásara hozni, hogy nállam mindenféle szükséges 
jobb s szaraz anyagokból készült kész bútorok kapha- 
ök es megrendelhetők. Elfogadok épület munkákat a 

lemesszebb menő jótállás mellett. Bolt berendezéseket 
a egrövidebb idő alatt készítek. Épület munkák kivál 
natra a most feltalált zománcz „Japán“ festékkel lesz- 
nek befestve, bármijén szintire, mely soha nem ragad 
s őrökké fényes. K

Költségvetések s minta lapokkal díjtalanul szolgá­
lok Elfogadok továbbá mindenféle különleges munkát 
mely az asztalos szakmába tartozik. Rajz után készítek 
bármilyen stílusú bútorokat és képkereteket. Dió ener 
és körtefából, vagy bármilyen más fából is ’ P 

Különleges munkák kívánatra utólagosan is dí­
jazhatok. Magamat a nagyérdemű közönség szives 
figyelmébe ajánlva. 6

Maradok tisztelettel
KEREKES GYULA

asztalos.
, , Hajdúszoboszlón.
I. tized 312. sz. (a nagy gőzmalom lejáratánál.)

#-***$•'

CLAYTON A SHUTTLEWORTH
audape.t, V0o*l.körüt O«

I - _ <IUI * J«*i““nyos.bb á„k melkt, .Jánlt.tn.h:

Locomobil és gőzcséDlőffének

Ckík ée mmden «tyíb gazdasági gétek
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Uj bórkocBÍ-iizlet,
Ki'tfsiteiii ;i ti. I*. közönségei, hogy (olyo liu 

v&ssodrouy-szövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi- j. kezdve bérli OCSi-ÜzIetemet megnyitottam. A
ruganyos ágy t ötét és sodrony kerítések g\iua. imp Ulillcii'U Órajahím l'(‘U*l<'llielnl. II it I it 111 1)01 liO-

DEBRECZEN, Kétmalom-utcza, 4-ik szám. esik, 111« l> < U minden t«■ U í 111 < ‘I Ix * n kilopjak t • I < •i t < ■ n i
Cs.toljUés: » AB*in bika- .... ... I “ “térem fn.'Tközönség szives tárnokai,Ml.

----- ------------ --------— Kiváló tisztelettel
VKISZ JENŐ.

I. t. 243. sz. Kossuth-utcza.

Répavágók

w - ,
- i ■ J

Gyár tmányaimra 
számtalan kitün­
tetést nyertem.

Készítek
sodronykeritést 

a legegyszerűbb- r,^.^ 
töl a legdisze- H 

sebbig. Fa ezá no- ft
sok, erdők, sző- f-V

ők, gyümölcsösök, udvarok, parkok s baromfi- >
udvarok kerítését, szórórosta szöveteket, föld
és kavics rostákat, sodronylábtörlőket, ökörszáj- k.j 
kosarakat. Ruganyos ágybetéteket és aczélsod- r < 
rony kocsiülést. — Ezen minta szerint készült * L J 
kerítés igen olcsó s minden kerítést felülmu ■< 

tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzékei ingyen és bénnentve küldök. , •

Szives pártfogást kér 1 k j

NEUBAUER JÁNOS.

£©* #vr- *»-*, *V«- fx-e f-e1* fv* Wf I

3 81111 $ITOEm 1»1: KÍ I'TOiHf 111 TI rÍKFF

és szt c-kavágnk 
mindenfele nagy­
ikban, felelősség 

a lego'csób- 
ban kaphatók

Bagi István
gazdasági műhelyé­

ben
■ Haba.M

I *n m

i
r -I
rV.-J

m

Kitűnő gazdasági vélemény és virágmagvak

eg Ved

Paczelt Jánosnál
kaphatók.

- Debreczen, Kossuth-u. 2

Árjegyzék ingyen és hérni' ülve

1
Első debrcczeni sipkagyár, Piacz 7, elvállal mindennemű egyenruházati és polgári

sapkák készítéséi a legszebb kivitelben. , , . ,,
Tűzoltók, hajdúk és szolgák részére, úgyszintén mindennemű úri sportsapkak a legjuta-

nyosabb árban.
eiiMtiijbL J

' er y\r ír ^ ^ *r " - 'ír -ír 'irrir r,"’L A' JL- , . .1 ‘ -V A1 .Ju. jg » w » vvW. -ik. •* k Jk Jw

-a- A világ legjobb cséplőkészletei. >- 
* Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

fek'A ti;1* ^ tih >. ■

Nyalatas utján használható it v ii ikii 1 'mafedele- házak 
közölt is h szn.libátok.

112 díjjal kltixntettetett 1!
A vi'iigl g- gyszerübbés legtökéletesebb motor-

cséplőkészleteit,

\ a amint .1 legtökéletesebb benzin,- petrolin, 
asványola -motorokat ajánlja teljes jót­
állás melleti legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre.

kapható özv. Gvósz Sándor-
nénál jutányos áron. Ugyanott 

kapható marhasó por alakban
is.

KÁl.LAY motort«!.'], Bfjdfijiogt fi,, Is|faisl»ií«il} 41, Sail,
Csak i , en te p n szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező ké­

szülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

benzin,- petro eon,- asványolajmotorok "s vl"nnyo%“Jpillkés,.iebtekz'nlokomob'1
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő ezéghez.

Tessék a pontos czimre 
ügyelni I

KÁLI.AY motortelepe Budapest, Nagymező utcza, 43. sz. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekében hasznait gőzgépek cserébe vetetnek.

niauthner Ödön magkereskedésében a legjobb gazdasági, vélemény és virágmagvak 
kaphatók. Mauihner tavaszi árjegyzéke a legérdekesebb olvasmány 
gazdáknak és kertkedvelőknek. — Nagy képes árjegyzék ingyen és

bérmentve. .. ........

Mühle Vilmos
cs. és kir. udvari szállító

Temesvár
Mag-, Növény-, Rózsa és Fa-Nagytcnyé- 

szetek.
(Művelési terület 94 hold.)

------------- VILÁGKIVITEL! -------------

A legjobb magvak kerti és mezei veteményezésre
(Mühle magvai jóságban elérhetők, de ebben felülmúlhatatlanok.) :::::::::

A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfák
(Mühle fái többször átültetett, jól iskolázottak, mindenütt jól és biztosan gyarapodnak.)

A legszebb fenyőfélék, díszcserjék, rózsák stb.
(Mühle tiilevclci mind télállók, disz- és kúszócserjéi, valamint rózsái a létező legszebb virágnak.) — 

Postacsomagok magvakkal 5 koronán felüli értékben bárhová bérmentve küldetnek.
Mühle kertészeti kézikönyvei dilettánsok számára a legjobbak, megrendelésekhez ingyen csatoltatnak. k

Dúsan illusztrált főárjegyzék -

Nyom. Rión Gy., R.-Szoboszlú.


